

**Združenie maďarských rodičov na Slovensku  
Základná škola s materskou školou s  
vyučovacím jazykom maďarským Trstice -  
Alapsikola és Óvoda Nádszeg 647**

# **Projekt: Dajme škôlke zelenú**

Autor: Mgr. Melinda Balogh Juhos

Projekt je realizovaný s finančnou podporou **Zeleného vzdelávacieho fondu.**

## **Cieľová skupina:**

Deti materskej školy v Trsticiach, 60 deti, ročne je novoprijatých okolo 20 detí

## **Ciele projektu**

- Primárnym cieľom projektu je, aby škôlkari sa naučili vážiť prírodu - Nestačí ak deťom raz za rok, na Deň Zeme vysvetlíme, ako treba separovať odpadky a pozbierame porozhadzované smeti v dedine, a na okolí.
- prehĺbiť v deťoch pozitívny vzťah k prírode
- osvojiť poznatky o záhradkárčení



# Aktivity

## Stanovené aktivity na dosiahnutie cieľov

- vytvorenie zelenej oázy
- návštevy škôlkarského strediska Štátnych lesov v Trsticiach
- návštevy lesa v sprievode lesníka a poľovníka
- používanie edukačných pomôcok z oblasti enviromentálnej výchovy



Pôvodný stav  
nádvorja

















## KROK I.

➤ **VYTVORENIE ZELENEJ OÁZY** v materskej škole, o ktorú sa treba starať, a chrániť ju, čo budú mať na starosti sčasti práve deti. Súčasťou oázy je

**náučná záhrada** - jednu časť vytvoria deti na jar, bude slúžiť ako štartovacia záhradka pre deti s cieľom osvojiť poznatky o záhradkárčení, o tom, že o rastliny, zeleninu sa treba starať. Okrem toho je už vytvorená záhradka s rôznymi bylinkami

**revitalizovaná zeleň** – kompletne je revitalizované nádvorie materskej školy. Práce sa začali v auguste, deti od októbra môžu si užívať krásne nádvorie

**pocitový chodník**- chodec pri chôdzi cez pocitový chodník prežíva rôzne masáže chodidiel, rôzne materiály stimulujú odlišné reflexné body. Chôdza naboso je zábavná podporuje prekrvenie, posilňuje cievy a povzbudzuje metabolizmus. Pri prechode po ňom pocítite príjemnú masáž chodidiel pôsobiacej do hĺbky tela. Odborníci jednoznačne aj ako prevenciu na ploché nohy odporúčajú chodenie naboso, hlavne po drobných kamienkoch. Pri realizácii boli použité prírodné materiály – drevo, kameň v rôznych prevedeniach. Chodník dokončili v októbri, deti budú môcť používať od jari.



# Priebeh prác















































































**Kontrolný deň projektu za účasti pána ministra Životného prostredia SR- Lászlóa Solymosa**



## KROK II.

**Pravidelná návšteva škôlkarského strediska Štátnych lesov v Trsticiach** – oboznámiť deti s tým, ako sa pestujú lesné dreviny do našich lesov. Priblížiť im život v lese, život rastlín a zvierat. Nakoľko výchova vyžaduje chápanie, konanie a prežívanie, len deti vybavení konkrétnymi zážitkami, skúsenosťami a zodpovedajúcou výchovou môžu rozvíjať svoje kladné ekologické postoje a pripravenosť konať v prospech prírody.















































# KROK III.

**Pravidelná návšteva lesa v sprievode lesníka a poľovníka** - Vďaka týmto aktivitám škôlkári pochopia prečo sa treba starať o prírodu. Návštevami, deti získajú primerané poznatky o ochrane prírody, vypestujú si základné návyky ekologického konania, spoznávajú prírodu a jej význam. Prečo a ako treba sa starať o lesnú zver. Ako a čím krmia zver, ako sa treba správať v lese, ktoré zvieratá čo jedia. V areáli poľovníckeho domu sa oboznamujú s krmivom, postupom kŕmenia, parohami, vypchanými zvieratami.





































# KROK IV.

**Pravidelné používanie nových edukačných pomôcok**

Vďaka edukačným pomôckam hravým spôsobom môžu pravidelne precvičovať získané poznatky aj v interiéri materskej školy.





























# Krátke hodnotenie počas realizácie

Od septembra v škôlke dostala dôležitú rolu enviromentálna výchova v rôznych podobách. Ani by sme neverili, ako deti zachytili podstatu tohto projektu. Pre škôlkarov, hlavne nad 4 roky sa stala samozrejmosťou ochrana okolia, ochrana nového nádvoria. Upozorňujú detí, rodičov na správne selektovanie, neustále chodia domov s novými poznatkami, presne vedia čo je nebezpečný odpad, a vedia čo robí celý rok poľovník. Vďaka návštevám v škôlkarskom stredisku vedia rozoznať lístia stromov, a vedia že v našej obci v Trsticiach sa pestujú...do lesov celého Slovenska.



ĎAKUJEME ZA POZORNOST

Autorka projektu:

Mgr. Melinda Balogh Juhos

/dobrovoľníčka zo strany rodičov/

TRSTICE